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kuryr 7. března 2023

Západ se připravuje na to, že Čína pošle zbraně do
Ruska

infokuryr.cz/n/2023/03/07/zapad-se-pripravuje-na-to-ze-cina-posle-zbrane-do-ruska

Západní země se minulý týden sešly, aby projednaly možné

sankce, pokud Čína poskytne Rusku zbraně

Zvěsti o tom, že by Čína mohla poslat zbraně do Ruska, se šíří od

začátku konfliktu na Ukrajině, ale západní představitelé v posledních

týdnech stále častěji signalizují, že Peking by mohl tento krok

skutečně provést. Západní vůdci nyní plánují, jak budou reagovat,

pokud Čína poskytne Rusku smrtící pomoc.

Téma čínských zbraní končících v Rusku bude údajně jedním z

hlavních bodů programu, až se předsedkyně Evropské komise Ursula

von der Leyenová ve Washingtonu sejde s prezidentem Joem
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Bidenem. Očekává se, že oba budou jednat o pomoci Ukrajině, ale na

obzoru se bude rýsovat i otázka Číny. 

Západ se dlouho obával, že by Peking mohl dodat zbraně do Moskvy,

což by mohlo znamenat velký zlom ve válce. Ačkoli Čína stála na

straně Ruska ohledně hlasování v OSN a poskytla určitou nesmrtící

pomoc, země se až dosud zdržela zasílání smrtící pomoci.

Ačkoli mezinárodní společenství stále čeká na další krok Pekingu,

podle maďarského zpravodajského serveru Magyar Nemzet počítá s

tím, že Čína podpoří svého spojence, Moskvu, zbraněmi. Na schůzce

Bidena a von der Leyen z tohoto týdne se mimo jiné bude řešit,

jakými sankcemi by Západ a Evropa zasáhly Čínu, pokud by se

Peking rozhodl poslat zbraně.

Země, která má z čínských zbraní největší obavy, je samotná

Ukrajina. Prezident Volodymyr Zelenskyj varoval Čínu před takovým

krokem a řekl: „Pokud se spojí s Ruskem, dojde ke světové válce a

Čína si je toho vědoma.

Minulý čtvrtek se sešli špičkoví diplomaté z Ukrajiny, USA, Kanady,

Polska, Japonska, Jižní Koreje a pobaltských zemí, aby

prodiskutovali, jak reagovat na krok Pekingu, pokud skutečně dodá

zbraně. Diplomat, který si vyžádal anonymitu, však na schůzce

varoval, že Brusel nemůže jednat bez konkrétních důkazů, že Čína

Rusům dodala zbraně.

“Pokud se to však stane, Peking jasně překročí červenou čáru,” dodal.

Zatím žádná země nemá žádné důkazy, že Peking pokročí s

dodávkami zbraní. V rozhovoru nedávno Biden také řekl, že

neočekává, že Čína bude dodávat zbraně. Americký ministr zahraničí

Antony Blinken však varoval, že Peking stále stojí za Moskvou, a

podobně varoval i John Kirby, mluvčí Rady pro národní bezpečnost

Bílého domu. Podle Kirbyho by Spojené státy a jejich západní

spojenci měli být připraveni pro případ, že by se čínské vedení

rozhodlo dodat zbraně.
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Na zprávu reagovalo i čínské ministerstvo zahraničí, které kritizovalo

Washington za pomluvu země. Peking zároveň vyjádřil nelibost s tím,

že Spojené státy prodávají zbraně Tchaj-wanu a poskytují vojenskou

podporu Ukrajině.

Před návštěvou USA však von der Leyenová na začátku tohoto týdne

odcestuje do Kanady, aby se posadila s kanadským premiérem

Justinem Trudeauem. Vzhledem k tomu, že Evropská unie hledá

partnery mimo blok pro společné nákupy munice, její zastávka v

Kanadě může být pro válečné úsilí také klíčová. Politico s odvoláním

na představitele EU uvedlo, že o projekt mají zájem i Norové a

Kanaďané. Zatím však ministerstvo obrany žádné země své

rozhodnutí oficiálně nepotvrdilo.

Brusel prosazuje, aby členské státy Evropské unie společně

nakupovaly munici na pomoc Ukrajině; EU na to již vyčlenila

rozpočet ve výši 1 miliardy EUR, ze kterého by nakoupila

155milimetrové náboje do děl předaných ukrajinským

vojákům. Projekt je založen na principu, že čím více států se připojí,

tím větší bude finanční rámec, který jim umožní získat munici za

výhodnější cenu.

Francie zůstává skeptická ohledně nákupu munice z Kanady a

Norska a tvrdí, že zbraně a střelivo by měly být nakupovány od

evropských výrobců zbraní.
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